

武汉市发展和改革委员会

市发展改革委关于第一轮省生态环境保护 督察“回头看”反馈意见相关任务 的公示--序号3

根据省第一环境保护督察组反馈意见，我委迅速行动，严格落实工作方案，整改工作取得了一定成效，现就第3条反馈意见相关工作公示。

一、反馈意见

第一轮省环保督察反馈意见指出，武汉市要铁腕治气，调整优化产业结构、能源结构、运输结构和用地结构。目前，武汉市产业结构仍然偏重，公交车、出租车新能源化比例偏低。

二、整改目标

推动产业优化升级和能源结构调整，转变经济增长方式，提高产业经济质量效益，保障经济发展与环境保护协调同步发展。优化调整制造业产业结构，打造先进制造业产业体系，不断降低重化工产业在我市制造业中所占比重。运输结构明显优化，铁路、水路货运量稳步提升。公交车更新或新增车辆全部采用新能源，出租车新能源化比例提升。

三、整改情况

1、推进战略性新兴产业发展。根据全市工作部署，在梳理

重点园区、骨干企业、重点平台、重点项目基础上，研究起草了推动大健康和生物技术产业发展规划和培育发展未来产业的行动方案，前瞻布局一批未来产业领域。我市“新能源与智能网联汽车产业集群”、“商业航天及北斗应用产业集群”纳入战略性新兴产业集群发展工程，入选湖北省第一批战略性新兴产业集群。

2、加快能源结构调整。组织开展煤炭使用情况调查、中长期合同履约情况调查和2022年用煤需求调研，完成全市燃煤锅炉数据普查；制定印发《2022年全市煤炭消费总量控制和清洁高效利用实施方案》，同步下达重点用煤企业年度用煤指标；截至目前全市未审批核备新建燃煤项目；截止今年11月底，武汉地区光伏发电总装机容量32.54万千瓦，同比增加5.12万千瓦；安山储气库投产运行正常，白浒山储气库前期工作正在推进中，已完成可研报告、航道通航条件影响评价报告编制工作，正在开展项目安评、稳评工作等；积极推进“三特两超”和“世界一流城市电网”建设，截止11月底，一流电网变电站项目实际开工15个，完工项目24个；电力通道完工26.9公里。

